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Continuitate, responsabilitate și rezultate

Un nou început, aceleași valori

. 
Stimați cititori,

Primul trimestru al anului curent a adus rezultate relevante și 
activități intense în domeniul controlului financiar. În această ediție 
a Buletinului informativ, vă invităm să descoperiți principalele 
realizări ale Inspectoratului Control Financiar de Stat, precum și 
direcțiile noastre de acțiune.

În perioada ianuarie–martie, eforturile instituției au fost concentrate 
pe consolidarea disciplinei financiare, creșterea transparenței și 
îmbunătățirea mecanismelor de control. Activitățile desfășurate 
reflectă angajamentul echipei noastre constant pentru a asigura 
integritatea utilizării resurselor publice și de a contribui la buna 
guvernare.

Totodată, această perioadă a inclus analiza rezultatelor 
controalelor efectuate, care contribuie la perfecționarea practicilor 
instituționale și la formularea unor recomandări relevante pentru 
entitățile verificate.

Publicarea acestei ediții coincide cu Sărbătorile Pascale – un prilej 
de reflecție și reînnoire. În acest spirit, ne reafirmăm angajamentul 
pentru responsabilitate, corectitudine și profesionalism.
Ne dorim ca acest buletin să fie o sursă utilă de informare și un 
sprijin pentru toți cei interesați de buna gestionare a fondurilor 
publice.

Vă mulțumim pentru interesul acordat și pentru încrederea în 
activitatea instituției noastre.

Cu respect,
Echipa Inspectoratului 

Control Financiar de Stat
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Rezultate în cifre

Inspectări financiare efectuate pe parcursul  trim. I al anului 2026, 

conform domeniilor din aria de inspectare 

12 inspectări suplimentar la programele 

activității de inspectare

ICFS în perioada I trim. 2026:
✓ a remis în adresa organelor de drept 19 materiale cu încălcări depistate în 

sumă totală de 140965,7 mii lei;

✓ a constatat 183 contravenții, cu aplicarea sancțiunilor în sumă totală de 
239,15 mii lei, fiind încasați la buget 119,57 mii lei sau 100%, ținând cont de 
scutirea acordată de art. 34 din Codul contravențional.
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Pe parcursul trim. I al anului 2026 au fost efectuate 100 inspectări 

financiare, inclusiv : 88 (88%) inspectări în baza programelor activității 

de inspectare și 12 (12%) inspectări suplimentare

la solicitarea Prim-ministrului

66

2

1

15

4

7
3 2

la solicitarea Ministerului Finanțelor

în baza analizei gradului de risc

la solicitarea Ministrului Finanțelor

în baza rapoartelor privind 

controalele de conformitate

la solicitarea Cancelariei de Stat

în baza petițiilor și altor solicitări

la solicitarea deputaților

Parlamentului

Inspectări în domeniul 

antreprenoriat (Întreprinderi de Stat, 

Întreprinderi Municipale, 

Societăți pe Acțiuni și alte entități)

Inspectări în domeniul ocrotirii

sănătății și protecției sociale

Inspectări în alte autorități și 

instituții publice

Inspectări în domeniul 

finanțelor publice locale

Inspectări în domeniul 

învățămământului, culturii, 

științei și sportului

Controlul fondurilor de 

asistență externă 
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Încălcări și abateri cu 
sume recuperabile; 

58528,3

Încălcări și abateri cu 
sume nerecuperabile; 

150406,0

Creanțe cu termen de 
prescripție expirat; 

5172,7

Datorii cu termen de 
prescripție expirat; 

97,8

Valori neînregistrate 
în evidența contabilă; 

112302,3

Iregularități constatate pe parcursul I trim. 2026, mii lei

prejudicii;  1832,4

cheltuieli neîntemeiate; 1838,8

venituri ratate; 144,2

cheltuieli nerecuperate; 38,9

lipsuri; 46,1

mijloace financiare utilizate contrar destinației; 1,6

conform materialelor din anii precedenți; 6276,5

Încălcări și abateri cu sume recuperabile, 
mii lei / RECUPERATE

CALCULAT INCASAT

Dividende/defalcări; 
0,0

Dividende/defalcări; 
0,0

Alte sume; 763,1

Alte sume; 256,0

Sancțiuni; 0,0 Sancțiuni; 0,0

Suplimentar la buget, mii lei

prejudicii; 16016,2

cheltuieli neîntemeiate; 27636,5

venituri ratate; 9961,9

cheltuieli nerecuperate; 988,0

mijloace financiare dezafectate; 14,3

lipsuri; 310,7

mijloace financiare utilizate contrar destinației; 3600,7

Încălcări și abateri cu sume recuperabile, 
mii lei/ CONSTATATE

cheltuieli neregulamentare; 
143958,8

venituri 
ratate; 
5340,7

mijloace 
financiare 
utilizate 
contrar 

destinației; 
1106,5

mijloace 
financiare 
dezafectat

e; 0,0

Încălcări și abateri cu sume 
nerecuperabile, mii lei
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informativ„Supravegherea bugetară – pentru o 

gestionare responsabilă a fondurilor publice”
Responsabilitatea pentru o planificare bugetară eficientă și pentru o executare 
responsabilă, conformă și eficace a cheltuielilor revine fiecărei entități publice și 
fiecărui funcționar implicat în gestionarea fondurilor publice. Utilizarea corectă a 
resurselor bugetare reprezintă o responsabilitate comună față de cetățeni.

În acest context, ICFS exercită funcția de supraveghere bugetară, în temeiul 
Hotărârii Guvernului nr. 938/2023, contribuind la consolidarea unei gestionări 
responsabile, eficiente și transparente a finanțelor publice.

La solicitarea Ministerului Finanțelor, ICFS a inițiat exerciții de supraveghere 
bugetară ce vizează evaluarea modului de planificare și utilizare a resurselor în 
cadrul a trei subprograme de cheltuieli. Programul anual al activităților este 
disponibil pe pagina oficială a instituției https://icfs.gov.md/ro/programe-de-
activitate.

În trimestrul I 2026, analizele preliminare și monitorizarea execuției au fost 
realizate prin valorificarea datelor din sistemele informaționale de raportare 
bugetară și execuție, gestionate de Ministerul Finanțelor. 

Au fost accesate peste 1000 de rapoarte aferente perioadei 2023–2025, 
inclusiv rapoartele lunare din trim. I curent, fiind prelucrate informații relevante 
pentru identificarea dinamicilor, tendințelor și indicatorilor statistici privind 
planificarea și execuția bugetară.

În etapa următoare, ICFS va desfășura activități în teren pentru aprofundarea 
constatărilor, asigurând o analiză completă și obiectivă.

ICFS contează pe cooperarea instituțiilor vizate, pe promptitudinea 
furnizării informațiilor și pe deschiderea pentru implementarea 
Recomandărilor în vederea atingerii obiectivului comun –
o gestionare prudentă și responsabilă a bugetului public.

„Fiecare leu public merită să fie 
gestionat cu responsabilitate. 

Planificăm corect astăzi, pentru 
rezultate eficiente mâine.” 

„Misiunea noastră este să 
documentăm realitatea și să 
sprijinim responsabilitatea. 

Cooperarea interinstituțională și 
dialogul cu instituțiile vizate 

contribuie la soluții mai bune și 
mai clare” 

„Prin fiecare analiză și raport, 
contribuim la încrederea 

cetățenilor în sistem. 
Responsabilitatea în 

gestionarea banilor publici 
începe cu fiecare raport corect.”

Natalia CIOBANU, 
inspectoare principală

Irina TROFIN, 
inspectoare principală

Tatiana VOITIC, 
inspectoare principală

Supraveghere
Bugetară
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„Analiza temeinică este fundamentul unei 
execuții bugetare eficiente. Monitorizarea atentă 

previne gestionarea ineficientă și întărește 
responsabilitatea.” 

Păunica GORCEA, 
șefa Direcției supraveghere bugetară

https://icfs.gov.md/ro/programe-de-activitate
https://icfs.gov.md/ro/programe-de-activitate
https://icfs.gov.md/ro/programe-de-activitate
https://icfs.gov.md/ro/programe-de-activitate
https://icfs.gov.md/ro/programe-de-activitate


Activitatea procesuală:
dosare și
participări în instanță

Instanța de fond

Instanța de apel

Curtea Supremă de Justiție

art. 313 Cod de Procedură 

Penală

Penal/ Recurs/ Apel

Executare silită

363

131

52

art. 299/1 Cod de Procedură 

Penală 
53 Dosare administrative/cereri 

prealabile

37

24

21

27

ICFS, în perioada  I trim. a anului 2026, a reprezentat interesele instituției în cadrul a 94 de ședințe de judecată în diferite instanțe.

ICFS este implicat în litigii pe cauze administrative, civile, contravenționale și de 

acces la informație. În procedură de examinare se află 708 dosare, dintre care: 
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Actualizări legislative
pentru protejarea intereselor financiare:
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Prin Hotărârea Guvernului nr. 72 din 18.02.2026 au fost operate modificări și completări în anexele la Hotărârea Guvernului nr.441/2025 cu privire la aprobarea listelor construcțiilor proprietate a statului delimitate pe 
domenii (în vigoare 24.03.2026);

Prin Hotărârea Guvernului nr. 119 din 18.03.2026 a fost aprobat Statutul-cadru de organizare și funcționare a muzeelor publice (în vigoare 20.04.2026); 

Prin Hotărârea Guvernului nr. 152 din 01.04.2026 au fost operate modificări și completări în Regulamentul privind achizițiile publice de lucrări, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 638/2020 (în vigoare 02.05.2026);

Prin Ordinul ministrului finanțelor nr. 116 din 30.10.2025 (în vigoare 31.11.2025), Ordinul nr. 137 din 16.12.2025 (în vigoare 01.01.2026) și Ordinul nr. 25 din 16.02.2026 (în vigoare 24.02.2026) a fost modificat și completat
Ordinul ministrului finanțelor nr. 208/2015 privind Clasificația bugetară;

Prin Ordinul ministrului finanțelor nr. 148 din 29.12.2025 au fost operate  modificări și completări la Planul de conturi contabile în sistemul bugetar și la Normele metodologice privind evidența contabilă și raportarea 
financiară în sistemul bugetar aprobat prin Ordinul ministrului finanțelor nr. 216/2015 (în vigoare 01.01.2026);

Prin Ordinul ministrului finanțelor nr. 151 din 30.12.2025 au fost aprobate Standardele Naționale de Contabilitate pentru Sectorul Public: - SNCSP "Politici contabile, modificări ale estimărilor contabile și erori„;
SNCSP "Evenimente ulterioare perioadei de raportare„; - SNCSP "Provizioane, datorii contingente și active contingente" ; - SNCSP "Stocuri" (în vigoare 23.02.2026); 

Prin Ordinul comun al ministrului educației și cercetării și ministrului finanțelor nr. 152 din 31.12.2025 au fost aprobate normele financiare pentru alimentarea copiilor/elevilor din instituțiile de învățământ
pentru anul 2026 (în vigoare 01.01.2026);

Prin Ordinul ministrului finanțelor nr. 9 din 21.01.2026 au fost operate  modificări și completări la Ordinul ministrului finanțelor nr.69/2021 cu privire la aprobarea Documentației standard pentru realizarea
achizițiilor publice de lucrări (în vigoare 04.02.2026).

Modificări legislative relevante
pentru sectorul public

Inspectoratul reiterează asupra modificărilor și completărilor legislative
adoptate în I trim. anul 2026, care au impact direct asupra activității de
gestionare, monitorizare și control al fondurilor publice și externe.

Inspectoratul Control Financiar de Stat îndeamnă autoritățile publice să
acorde o atenție sporită actualizării continue a cunoștințelor legislative, ca
premisă esențială pentru o gestionare transparentă și responsabilă a
fondurilor publice și externe și pentru consolidarea unui sistem național
eficient de protecție a intereselor financiare.

Prin Legea nr. 328 din 29.12.2025 au fost operate modificări și completări în Legea nr. 121/2007 privind administrare și
deetatizarea proprietății publice, referitoare la exercitarea controlului asupra integrității și folosirii eficiente a patrimoniului de
stat din administrare, inclusiv coordonarea înstrăinării și gajării activelor, în limitele stabilite de lege, precum și asupra
corectitudinii calculării și transferării la timp a dividendelor provenite din acțiunile (cotele sociale) ale statului și a unei pârți din
profitul net al întreprinderilor de stat, limitările privind transmiterea în locațiune/ superficie/ comodat persoanelor fizice sau
persoanelor juridice cu capital privat a terenurilor din domeniul privat al statului sau al unității administrativ-teritoriale pentru
construcția caselor de locuit, etc. (în vigoare 23.01.2026);  

Începând cu 1 aprilie 2026, devin aplicabile prevederile Legii nr. 20/2026 privind remediile și căile de atac în materie de
atribuire a contractelor de achiziții publice, sectoriale şi de concesiune; 

Prin Legea nr. 21 din 26.02.2026 au fost operate modificări și completări în Codul educației nr. 152/2014, inclusiv specificarea
modului beneficierii de către personalul didactic, în primii 5 ani de activitate, de indemnizații, precum și de compensarea
cheltuielilor pentru spațiul locativ și pentru consumul de energie termică și electrică din contul mijloacelor bugetului de stat
(în vigoare 06.03.2026); 

Prin Hotărârea Guvernului nr. 12 din 14.01.2026 a fost modificată anexa nr. 4 la Hotărârea Guvernului nr.743/2002 cu privire la salarizarea angajaților din unitățile cu autonomie financiară (în vigoare 15.01.2026);

Prin Hotărârea Guvernului nr. 20 din 22.01.2026 au fost operate modificări și completări în Hotărârea Guvernului nr. 227/2018 pentru aprobarea Regulamentului cu privire la modul de operare cu tichetele de masă 
(în vigoare 23.01.2026);



Colaborări Externe

În perioada 10–12 martie 2026,
                                                                                 experți ai Biroului de Asistență 
                                                                        Tehnică al Trezoreriei Statelor

Unite ale Americii au efectuat o  
misiune de lucru în Republica

Moldova, în contextul reluării  
                                                                      cooperării cu Ministerul Finanțelor
                                                    și Inspectoratul Control Financiar de Stat (ICFS)
                                                                  în domeniul supravegherii bugetare.

Pe parcursul misiunii, au avut loc ședințe de lucru comune, în cadrul cărora 
au fost stabilite obiectivele asistenței tehnice, direcțiile prioritare de 
colaborare și etapele de implementare. Discuțiile s-au axat pe 
consolidarea capacităților instituționale, dezvoltarea 
mecanismelor de supraveghere bugetară și valorificarea 
bunelor practici internaționale.

Un accent deosebit a fost pus pe utilizarea instrumentelor
moderne de analiză și evaluare a performanței, precum și
pe îmbunătățirea proceselor de planificare și monitorizare
bugetară. Totodată, schimbul de experiență cu experții
internaționali a contribuit la identificarea unor soluții
eficiente pentru dezvoltarea funcției de supraveghere bugetară.

Această cooperare reflectă angajamentul ICFS de a consolida 
transparența, responsabilitatea și eficiența în gestionarea finanțelor publice, 
prin promovarea unui cadru modern și bine fundamentat de planificare 
bugetară.
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În perioada 19–23 ianuarie 2026, reprezentanta
                    Inspectoratului Control Financiar de Stat a
    participat, alături de delegați ai autorităților naționale, la o vizită 
de studiu desfășurată la Madrid, Regatul Spaniei, organizată cu 
sprijinul autorității centrale de control financiar.

Vizita a avut drept scop consolidarea schimbului de experiență și 
preluarea bunelor practici în domeniul auditului public și al 
mecanismelor antifraudă, în special în contextul gestionării 
fondurilor europene și a fondurilor de asistență externă.

Agenda a inclus sesiuni de lucru și discuții tematice cu experți 
internaționali, axate pe funcționarea sistemelor de control financiar, 
evaluarea riscurilor, prevenirea și gestionarea neregulilor, precum și 
pe cooperarea instituțională în domeniul 
antifraudă. 

Un accent deosebit a fost pus 
pe eficientizarea proceselor
de audit, aplicarea 
regulilor de eligibilitate 
a cheltuielilor și 
utilizarea instrumentelor
moderne de control.

*** Vizită de studiu în Regatul Spaniei: 
schimb de experiență în domeniul controlului 
financiar și antifraudă

*** Consolidarea cooperării în 
domeniul supravegherii bugetare



Dezvoltare profesională –
prioritate ICFS

* Inspectoratul Control Financiar de Stat - Institutul Național de Administrație și Management Public:
parteneriat pentru dezvoltare profesională

În cadrul activităților de dezvoltare profesională continuă, ICFS a participat la cursul de instruire 
„Management eficient în administrația publică”, organizat de Institutul Național de Administrare și 
Management Public, destinat funcționarilor publici de conducere de nivel superior.

ICFS a fost reprezentat de doamna Cornelia Caisîn, șefă adjunctă, participarea vizând consolidarea 
competențelor manageriale și aprofundarea cunoștințelor în domenii esențiale precum managementul 
performanței, elaborarea politicilor publice, controlul managerial, auditul intern, gestionarea finanțelor publice 
și procesele de achiziții.

Programul a oferit, totodată, oportunitatea dezvoltării abilităților de leadership și promovării principiilor de 
etică profesională și integritate instituțională, necesare pentru o administrare eficientă a resurselor publice.

Ediția nr. 3, 
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* Integrarea tinerilor specialiști în cadrul ICFS

Consolidarea capacităților profesionale rămâne o prioritate pentru ICFS, inclusiv prin 
atragerea și integrarea tinerilor specialiști în domeniul controlului fondurilor europene și de 
asistență externă.

Un rol important în dezvoltarea funcționarilor publici debutanți îl au programele de formare 
oferite de Institutul Național de Administrație și Management Public. Astfel, în 
perioada 23–27 martie 2026, Nicoleta Orzea a participat la cursul de perfecționare 
profesională inițială „Sistemul administrației publice din Republica Moldova”.

Programul a vizat consolidarea cunoștințelor privind funcționarea administrației publice, 
etica și integritatea profesională, managementul funcției publice, comunicarea 
instituțională și competențele digitale, contribuind la integrarea eficientă în activitatea 
instituțională.

ICFS susține dezvoltarea profesională a noii generații de funcționari publici, încurajând 
implicarea activă și construirea unui parcurs profesional solid în serviciul public.

* Dezvoltarea mecanismelor de control 
prin instruire specializată

În luna februarie 2026, inspectori principali 
                                        din cadrul ICFS au participat la cursurile de
                                        instruire „Identificarea și gestionarea funcțiilor
                                       sensibile” și „Managementul proiectelor finanțate din surse

externe” organizate de Centrul de Tehnologii
                                       Informaționale în Finanțe.

Programele de instruire au vizat consolidarea competențelor în prevenirea 
riscurilor de fraudă și corupție, gestionarea funcțiilor sensibile, precum și 
planificarea, implementarea și monitorizarea proiectelor finanțate din surse 
externe. 

Participanții au abordat aspecte practice privind corelarea registrului 
riscurilor cu inventarul funcțiilor sensibile, dar și etapele ciclului de viață
al proiectelor – de la elaborare și bugetare până la implementare,
raportare și asigurarea sustenabilității.



Ediția nr. 3, 
aprilie 2026

Buletin 
informativ

Femeile ICFS în prim-planul unei inițiative 
de transparență instituțională

Cu prilejul Zilei Internaționale a Femeii, în perioada 
6–10 martie 2026, ICFS a organizat expoziția cu genericul
„Femeile ICFS – la straja finanțelor publice”.

Inițiativa a evidențiat rolul și contribuția celor 61 de femei 
angajate în cadrul instituției, oferind o perspectivă asupra 
profilului profesional și implicării acestora în activitatea de 
control financiar. Prin intermediul materialelor informative și 
al elementelor vizuale, expoziția a adus în prim-plan 
profesionalismul și dedicarea echipei.

Evenimentul a reprezentat o acțiune de promovare a 
transparenței instituționale și de recunoaștere a contribuției 
femeilor în asigurarea unei gestionări responsabile a 
finanțelor publice.
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16 ianuarie 2026, Chișinău – ICFS a marcat un moment important prin depunerea jurământului de credință
de către trei funcționari publici debutanți, în cadrul unei ceremonii oficiale desfășurate în 
prezența conducerii instituției.

Prin acest angajament solemn, noii funcționari publici și-au asumat respectarea Constituției Republicii
Moldova, apărarea drepturilor și libertăților fundamentale ale cetățenilor, precum și exercitarea atribuțiilor
de serviciu cu obiectivitate, imparțialitate și responsabilitate.

Șefa ICFS, Victoria Cujba, a adresat un mesaj de felicitare, evidențiind rolul esențial al integrității,
profesionalismului și dedicării în activitatea din serviciul public.
Funcționarii publici debutanți:

                              Oxana Dumitrașcu, specialistă principală, Serviciul comunicare
                               „Îmi propun să contribui la consolidarea unei comunicări instituționale transparente și
                                credibile, astfel încât activitatea ICFS să fie corect înțeleasă de către cetățeni.” 

                                                   Andrei Valuța, inspector principal, Direcția coordonare antifraudă
                                                   „Voi depune toate eforturile pentru a preveni și combate fraudele financiare, acționând 
                                                    cu integritate și obiectivitate în fiecare caz examinat.” 

                                                                         Augustin Mahnovschi, inspector superior, Direcția generală inspectare financiară Centru
                                                                         „Îmi asum responsabilitatea de a efectua controale riguroase și corecte, contribuind la
                               protejarea intereselor financiare publice.” 

Aceștia au finalizat cu succes perioada de probă, demonstrând competență, responsabilitate și deschidere pentru dezvoltare profesională.

Rubrica dedicată până acum profesioniștilor cu experiență din cadrul ICFS este, în acest număr, consacrată 
noii generații de funcționari publici debutanți. Inspectoratul susține tinerii specialiști la început de carieră.
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Împreună contribuim la
un sector public responsabil.

Vă mulțumim pentru interesul acordat activității noastre.
Rămânem dedicați transparenței și integrității în gestionarea
fondurilor publice.

Inspectoratul Control Financiar de Stat

mun. Chișinău, str. Alexandru cel Bun, 48, MD-2012
(022) 22 26 70
cancelaria@icfs.gov.md
www.icfs.gov.md 
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